

Commemoración fervorosa de la muerte del fundador de Falange

En El Escorial

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20.—Presididos por el jefe del Estado Generalísimo Franco, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, en la Iglesia Basílica de San Lorenzo de El Escorial, donde reposan eternamente sus restos mortales.

Asistió todo el Gobierno, Junta Política, Consejo Nacional, Cuerpo diplomático, generales y jefes de la guarnición de Madrid, jerarquías nacionales, comisiones del partido, subsecretarios, directores generales de todos los departamentos ministeriales y representaciones de las Secciones Femenina, SEU y Organizaciones Juveniles del partido nacionalsocialista alemán en España y partido fascista italiano. Milicias de primera y segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de los JONS de Madrid, capital y provincia.

Llega el Caudillo

A las doce menos cuarto de la mañana llegó a la Lonja del Monasterio el jefe del Estado, Caudillo de España. Le acompañaba en el mismo automóvil, el jefe de su Casa Civil señor Muñoz de Aguilar. En la Lonja le rinden honores un batallón de infantería con bandera, banda de tambores y trompetas y música y una centuria de Falange de primera línea con banderas, guión y armamento. Las bandas interpretaban el Himno Nacional.

En otro automóvil llegan el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Moscardó, y el capitán general de la primera región general Saliquet.

A la puerta del Monasterio es recibido por todo el Gobierno y la continuación el jefe del Estado, pasa al patio de Reyes de la Basílica. En éste se encuentran formadas a ambos lados Milicias de Falange con banderas y bandas.

La escalinata de acceso al templo está abarrotada de banderas nacionales y del Movimiento. Delante de estas una centuria de los batallones de trabajo con sus herrerías.

En el atrio del templo reciben al Caudillo el obispo de Madrid Alcalá, revestido de Pontifical, el prior de la Orden de Padres Agustinos del Monasterio con el maestro de ceremonias de la comunidad y los asistentes padre Enriquez y padre Kremner, todos ellos revestidos con capas pluviales y 6 padres agustinos. Bajo palio, pasa a continuación al templo el jefe del Estado, seguido de las altas jerarquías eclesiásticas, el Gobierno y jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia. Con ceremoniosa solemnidad es acompañado hasta el altar mayor, donde, a la izquierda, bajo la escultura orante de Carlos V se ha dispuesto un sitial con reclinatorio para el Caudillo.

Se sitúan las representaciones

En el interior de la Basílica esperan las autoridades y jerarquías situadas de la siguiente forma:

A la izquierda de la tumba de José Antonio, el Gobierno y Junta Política. A la derecha, el Cuerpo diplomático y representaciones del partido nacionalsocialista alemán y del fascio italiano.

De frente al altar mayor, en la nave central, a la derecha, los generales y jefes con mando, de la guarnición de Madrid, detrás jerarquías, subsecretarios y representaciones de la Falange femenina. A la izquierda, el Consejo Nacional, directores generales y jerarquías nacionales y provinciales del partido.

A derecha e izquierda de estas autoridades, numerosos invitados. Milicias masculinas y

femeninas, Organizaciones Juveniles y SEU.

En el altar mayor, frente al sitial del Caudillo, al lado de la Epístola ha sido dispuesto otro reclinatorio que ocupa el obispo de Madrid Alcalá.

Detrás del Caudillo se sitúan los jefes de sus Casa Civil y Militar.

El funeral

A las doce y cinco comienza la misa de réquiem. Oficia el padre prior de los Agustinos asistido por el maestro de ceremonias de la comunidad y de los padres Enriquez y Kremner.

La Sinfónica, dirigida por el padre Otaño, con la Schola Cantorum de los Padres Agustinos de El Escorial y otro grupo numeroso de cantores, interpretan la misa de Perossi.

Terminada la misa la orquesta toca el responso Liberame, de Perossi, en tanto que el obispo de Madrid Alcalá reza un responso ante la tumba de José Antonio.

Dan guardia de honor a la tumba los camisas viejas de Falange condecorados con la Palma de Plata por José Antonio, camaradas Sancho Dávila, José Miguel Guitarte, Agustín Aznar, Leopoldo Panizo y Angel Alcazar. Delante de la tumba ha sido levantado un catafalco con las andas en que fue transportado el cuerpo del fundador de la Falange desde Alicante a El Escorial, recubiertas con los paños fúnebres que se utilizaron en tonces.

Imposición de la Palma de Oro

Terminado el responso, el Caudillo desciende del altar mayor y se sitúa ante la tumba de José Antonio, orando durante unos minutos, mientras la orquesta interpreta la "Marcha en re" de Rodríguez de Hita, del siglo XVIII.

Terminada la marcha, se hace el silencio y el ministro secretario del partido lee en voz alta el decreto firmado con fecha de hoy por el jefe del Estado concediendo la Palma de Oro a José Antonio.

Terminada la lectura, el Caudillo, visiblemente emocionado, deposita la preciada condecoración sobre la losa que cubre los restos de José Antonio. A continuación el Caudillo dice solememente:

José Antonio Primo de Rivera: Presente!, contestan desde todos los ámbitos de la Basílica.

El Caudillo abandona el Monasterio

A continuación el jefe del Estado abandona el templo. La orquesta interpreta la "Coral de trompetas" de Bach.

Al salir al patio de Reyes, el Caudillo se detiene a la puerta y después de cuadrarse con el brazo en alto comienza a cantar el "Cara al Sol" acompañándole todos los presentes. Al terminar el Himno de la Falange el jefe del Estado da los gritos rituales de "España!", que son contestados con los de "Una, Grande y Libre. Finalmente lanza el "Arriba España!"

Entre los acordes del Himno Nacional abandona el Monasterio, seguido del Gobierno, autoridades y jerarquías. El público estacionado en la Lonja de aclama con los gritos de Franco, Franco, hasta que el Generalísimo emprende el re

El Progreso

Lugo Jueves 21 de Noviembre de 1940 FUNDADO EN 1908 POR EL ILMO. SEÑOR D. Purificación de Cora y Más-Villatuerte Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 12 Teléfono, 55.—Apartado, 5

greso hacia El Pardo, acompañado del jefe de su Casa Civil. Cifra

En Madrid

MADRID, 20.—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Jerónimo el Real un solemne funeral por el alma del fundador de la Falange.

Delante del presbiterio se había colocado un túmulo cubierto por la bandera de la Falange. Asisten nutridas representaciones oficiales.

El templo se encontraba abarrotado de fieles. Terminada la ceremonia religiosa las jerarquías y numerosísimo público se trasladaron

al último despacho que ocupó José Antonio, convertido en capilla, ardiente y ante el que una verdadera multitud desfila desde las primeras horas de la mañana.

A las diez, los camaradas de la segunda línea del distrito de Palacios, que han velado durante toda la noche, hacen entrega de los puestos de honor a las camaradas de O. J.—Cifra.

En el resto de España

MADRID, 20.— La Agencia Cifra recibe noticias de toda España, especialmente de Alicante, dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad, asistiendo autoridades, jerarquías, representaciones y numeroso público, funerales y otros actos religiosos en memoria del fundador de Falange.

Hungría se adhiere al Pacto de Berlín

Hitler llega a Viena y es cordialmente recibido

VIENA, 20.—Desde ayer por la noche reinaba en esta ciudad una gran animación política, que se transmitió a la población, en espera de acontecimientos de importancia. La presencia de las personalidades dirigidas y de diplomáticos del Eje y de las potencias amigas del Eje no hizo sino acentuar aún más esta animación. Una gran multitud se congregó ante los hoteles donde se hospedan los hombres de Estado, a los que se unió más tarde, como se ha hecho saber después, el embajador de Alemania en Turquía, von Papen.

La llegada y el trayecto del Führer a través de las calles de Viena fueron especialmente impresionantes. Aunque esta llegada no había sido anunciada con anticipación, miles y miles de personas que se encontraban en las calles en espera de acontecimientos políticos de importancia, hicieron objeto a Hitler de ovaciones entusiastas a lo largo de todo el trayecto que recorrió desde la estación de llegada hasta el hotel donde se aloja.

Ante el Hotel Imperial en la Plaza de Schwarzenberg, se congregó una gran multitud, que reclamaba continuamente la presencia del Führer.

Este se asomó varias veces al balcón para dar las gracias a la población vienesa por sus manifestaciones de entusiasmo. Efe.

Llegada de los ministros húngaros

VIENA, 20.— Esta mañana han llegado a Viena el presidente del Consejo de Hungría, conde Teleky, y el ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky. El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, saludó a los hombres de Estado húngaros a su llegada a la estación del Este, y les acompañó, después de pasar revista a la compañía de honor formada en la estación, al Hotel Britol, donde se hospedarán. También se encontraban en la estación para recibir a los huéspedes húngaros numerosos representantes del Estado y del partido y del Ejército del Reich, presididos por el "reichsleiter" Baldur von Schirach.

Acompañando a los dirigentes húngaros ha llegado a Viena el ministro de Alemania en Budapest, von Erdmannsdorff.

El ministro de Hungría en Berlín, von Sztójay, ha llegado también a Viena esta mañana. Efe.

Texto del Protocolo

VIENA, 20.—Hoy, 20 de noviembre, ha sido firmado en Viena por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia conde Ciano y el embajador del Japón en Berlín, Kurusu, por una parte; y el ministro de Negocios de Hungría conde Csaky, por otra, un protocolo referente a la adhesión de Hungría al acuerdo tripartito concertado entre Alemania, Italia y el Japón el 27 de septiembre de 1940.

Este protocolo tiene el siguiente texto:

"Los Gobiernos de Alemania, Italia y el Japón, por una parte, y el Gobierno de Hungría por la otra, hacen constar, por medio de los plenipotenciarios abajo firmantes lo que sigue:

Artículo primero. Hungría se adhiere al pacto tripartito firmado el 27 de septiembre de 1940, en Berlín, por Alemania, Italia y el Japón.

Artículo segundo. En el caso en que las comisiones técnicas creadas por el artículo cuarto del pacto tripartito tengan que tratar de cuestiones relacionadas con los intereses de Hungría, tomarán parte en las deliberaciones de dichas comisiones representantes de Hungría.

Artículo tercero. El texto del pacto tripartito es añadido al presente protocolo.

El protocolo está redactado en lenguas alemana, italiana, japonesa y húngara y entrará en vigor el día de su firma.—Efe.

El acto de la firma

VIENA, 20.—La adhesión de Hungría al pacto tripartito se efectuó con una gran ceremonia oficial en el palacio del Príncipe Eugenio, que en estos últimos años ha sido muchas veces teatro de actos decisivos para la suerte de Europa.

En el pórtico daba guardia de honor una compañía alemana. A las doce y cuarto llegó el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, seguido a poco por el conde Ciano y el embajador del Japón, Kurusu. Todos ellos saludaron en el vestíbulo principal, a los delegados de Hungría, que llegaron a las doce y media.

Von Ribbentrop les condujo al salón amarillo, donde se encontraban ya los representantes de la prensa alemana y extranjera, sobre todo, de los periódicos italianos, japoneses y húngaros, así como de otros países del sureste.

Antes de proceder a la firma, Ribbentrop hizo una declaración en la que anunció que el

Gobierno húngaro había expresado su deseo de adherirse al pacto tripartito de Berlín y que los Gobiernos de las potencias signatarias de esta alianza tomaban en consideración este deseo.

Después se leyó el protocolo de adhesión y se verificó el acto de la firma.

El conde Csaky, ministro húngaro de Negocios Extranjeros, leyó, en su lengua y en alemán, la declaración de su Gobierno.

Von Ribbentrop pronunció unas palabras de salutación a Hungría, como nuevo miembro del pacto, y puso de relieve la significación del mismo.

El pacto tripartito de Berlín —dijo— constituye un desafío contra los autores de la guerra y todos aquellos que tratan de extenderla, y tienen por objeto restablecer pronto la paz mundial, así como crear un nuevo orden, justo y equitativo.—Efe.

Detalles del histórico acto

VIENA, 20.— En la declaración hecha por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, después de la adhesión de Hungría al pacto tripartito, hizo notar el gobierno alemán que probablemente otras potencias se adherirán igualmente al pacto. Los países que hasta ahora lo han firmado están decididos firmemente a lograr la unión de todos los pueblos jóvenes que trabajan por una paz justa y equitativa.

La ceremonia se dio por terminada una vez que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia y el embajador del Japón se despidieron de los representantes húngaros.

En el momento de la firma del pacto se encontraban presentes los delegados del Japón, Italia y Hungría.—Efe.

El Führer obsequia a sus huéspedes

VIENA, 20.—Después de la firma del protocolo que previene la adhesión de Hungría al pacto tripartito, acto que se celebró a las doce y media en el Palacio de Belvedere, el Führer canceló un almuerzo íntimo en honor de sus huéspedes.

Asistieron el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano; el embajador del Japón, Kurusu; el presidente del Consejo húngaro, conde Teleky, y su ministro de Negocios Extranjeros conde Csaky, y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop. Efe.

Entrevista de Teleky y Csaky con Hitler

VIENA, 20.—El Führer ha recibido a los ministros húngaros (Pasa a cuarta página)

Agenda del lector

Informaciones locales

Voz de la Falange

Quedará de guardia durante la noche la farmacia de la señora viuda de Pedrosa Pérez, en la Plaza de Santo Domingo.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados por la Alcaldía Pedro Mancineiras, Julio Zapata y Angel Rodríguez.

Para el consumo público entraron ayer en la Plaza de Abastos 990 kilos de pescado.

NOTAS OFICIALES

Cuerpo de Mutilados de Guerra. Comisión de Lugo. Títulos recibidos de la Dirección general de este benemérito Cuerpo, expedidos a favor de los Caballeros Mutilados siguientes:

Señores don: Eduardo Florez López, Daniel Villariño Marqués, Venancio López Cabada, Edelmiro González Capón, Camilo Illanes Arias, Camilo Blanco Pereira, Antonio González González, Melchor Paz Paz, Saturnino Armesto García, José Villalba Rodríguez, Jesús Carballeira Eimil, Mannel López López, Enrique Carballés González, Casimiro Páez García, Basilio Gómez Meilán, José Fuentes Rodríguez, Constantino Díaz Muñiz, Manuel Valdés López, José Santos Picado, Gumersindo Doval Enrique, Bartolomé Santos López, Eduardo Fernández Castro, José Martínez Cuiña, Horacio García Rodríguez, Julio González Vingolea, José García Rego, José Gómez Témez, Remigio Méndez Otero, Francisco Feal Bermúdez, José Bello Varela, Alfredo López Varela, José Pérez Aira, Camilo Freire Vega, Jesús Martín Pernas, Manuel Regueiro Gutiérrez, Manuel Valcárcel Fernández y Lisardo Iglesias Rodríguez.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados, los que se servirán pasar por la Comisión inspectora provincial sita en el Palacio de la excelentísima Diputación, debiendo venir provistos de tres fotografías tamaño carnet y documento acreditativo de haber solicitado el ingreso en este benemérito Cuerpo, acompañado del acta de mutilado.

Lugo, 19 de noviembre de 1940. La Comisión.

DEPORTES

Club Español y Galicia F. C. Hoy jueves 21 pasarán por la calle de la Soledad número 12 los jugadores fichados por estos equipos, con su ficha, por ser de suma urgencia con motivo del campeonato local y recibir órdenes para los entrenos y próximos partidos a celebrar; debiendo todos presentar dos fotografías de tamaño pequeño. La directiva.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Teatro Círculo

MAÑANA VIERNES MONUMENTAL. A las 4'30-7'15 y 10'15 LINA YEGROS y MARTERE (La Shirley Temple española) en el gran film nacional

¿Quién me quiere a mi? y el emotivo film AVIONES Y FIERAS BUTACA 0'80

El cuarto aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera

Con gran solemnidad se han celebrado los actos anunciados en Lugo

Ayer, con motivo de conmemorarse la fecha del cuarto aniversario de la muerte del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, se celebraron diversos actos que han revestido gran solemnidad. Desde las nueve de la mañana camaradas de las Organizaciones Juveniles Femeninas hicieron vela ante el Santísimo, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en donde se celebró también una misa rezada de comunión general.

A las once, y con asistencia de las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones de todas las entidades locales, tuvieron lugar en la iglesia de los Padres Franciscanos honras fúnebres en sufragio del alma del fundador de la Falange. En el centro del templo se alzaba un túmulo, cubierto con las banderas Nacional y del Movimiento, apareciendo la iglesia cubierta con fúnebres crepiones. Un numerosísimo público llenaba por completo la nave del templo, que re-

sultaba incapaz para contener tanta gente.

Después de la solemne función religiosa, las autoridades se trasladaron al patio de la Casa de Falange, celebrándose ante el monumento a los Caídos un emotivo acto. A ambos lados de dicho monumento se colocaron tribunas, ocupando la de la derecha las autoridades y representaciones, y la de la izquierda los delegados de los distintos servicios de Falange. El jefe provincial, camarada Ramón Ferreiro Rodríguez dió lectura al decreto concediendo a José Antonio la Palma de Oro, y camaradas de Organizaciones Juveniles de ambos sexos colocaron sendas coronas de laurel ante la simbólica cruz.

Por último, después de dar lectura el jefe provincial a la Oración de los Caídos, se cantó el "Cara al Sol", dándose las voces reglamentarias, y las Organizaciones Juveniles desfilaron ante las autoridades.

A las seis de la tarde se reunieron en la Delegación Provincial de la Sección Femenina todas las camaradas, rezándose con gran devoción el Santo Rosario.

En la emisión nocturna de Radio Lugo hicieron uso de la palabra el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de Propaganda y otros camaradas, exaltando la figura del fundador de la Falange.

GRAN TEATRO

HOY La subyugadora MARLENE DIETRICH en su obra cumbre como protagonista de la fascinadora historia de Catalina de Rusia, la soberana que asombro a mundo con la luz de su genio y la hoguera de sus amores.

Capricho imperial

En español A las 7'45 7'45 y 10'45 BUTACA 1'65

CAMPO para arreglar su reloj

Teatro Círculo

MUY PRONTO Los hermanos MARX en su desternillante creación

Una noche en la Opera

en español

LETRAS DE LUTO

El templo parroquial de Santiago se vió ayer concurridísimo con motivo del funeral de entierro que a las doce de la mañana se celebró por el eterno descanso del señor don José Flores Lozano.

A la una de la tarde se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acto al que concurrieron numerosas personas, constituyendo una manifestación de duelo.

Reiteramos nuestro pésame a su esposa y demás familiares, quienes nos ruegan que demos en su nombre las gracias a las personas que asistieron a los referidos actos.

Con gran sentimiento comunicamos a nuestros lectores la triste noticia del fallecimiento del virtuoso sacerdote don Francisco Peña Grandas, ocurrido ayer en su casa de Armillán (Sarría).

La muerte del señor Peña Grandas, causó profunda pena en aquella comarca, en la que era muy apreciado por sus excelentes cualidades de bondad, así como en Monforte, en cuya ciudad había desempeñado con gran acierto los cargos de arcipreste y párroco de San Vicente del Pino.

En nuestra ciudad fué por espacio de varios años profesor del Seminario Conciliar.

Acompañamos de todo corazón en estos momentos de cruel pena a sus hermanos y demás familiares, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar la irreparable pérdida.

Sección religiosa

Adoración Nocturna.—Día 22, turno de San Luis, en sufragio de doña Patrocinio Harguindéy y sus padres difuntos.

Día 23, turno de Nuestra Señora de los Dolores, en sufragio de don Manuel Fernández Díaz (q. e. p. d.)

CUPON DE CIEGOS

Los números 715 y terminados en 15 han sido premiados en el sorteo de ayer, día 20.

Señora, Señorita: Reserve sus compras de invierno hasta ver las creaciones de AMELIA Próxima apertura

La más bella y joven actriz de la pantalla mundial.

La última revelación del cine:

Danielle Darrieux

en el marco dorado de una Corte Fastuosa como heroína de una historia amorosa entre un emperador y una princesa

KATIA

(La Princesa Bibesco) En español Domingo estreno

GRAN TEATRO

Exquisitos reconstituyentes Quina y Ponche Tesoro Coñac Almirante y Gladiador LOS MEJORES Fines ideal y andaluz Real Tesoro - Jerez



GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Posturas y acabos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de cabello. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 8 sillones americanos - Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14 - Primer piso - Teléfono, 136 (encima de la joyería de Manse)

ALONSO Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

Sección Femenina.—Las camaradas que precisen hacer la prenda de abrigo del uniforme, pueden pasar por la Secretaría local de la Sección Femenina para ver las muestras de géneros propios para confeccionar dicha prenda.

Se pone en conocimiento de las camaradas que aún no han hecho entrega del donativo con desahogo. La que el sábado 23 no lo haya hecho se entiende que su situación económica no se lo permite y en días sucesivos serán llamadas por medio de la Prensa para que recojan en la Secretaría local las prendas que les correspondan confeccionar para cumplir la orden de la Jefatura Nacional que manda que no quede ninguna afiliada sin prestar su aportación económica o personal a tan humanitaria obra.

Lugo, 19 de noviembre de 1940. La secretaria local.

No consentas la clasificación en segunda o tercera clase del que deba estarlo en la primera, pues lo quita a los verdaderamente necesitados.

LA PROVINCIA

INCIO

Acaba de celebrarse con todo esplendor y notable fruto espiritual, en la iglesia parroquial de Singüeiro, una tanda de Ejercicios Espirituales que estuvo a cargo del virtuoso padre Prieto S. J., de la residencia de Santiago de Compostela. Con ese motivo Jesús ha hecho su entrada triunfal en muchos corazones, que, a pesar del crudo temporal quisieron preparar un albergue de amor a Nuestro Señor Sacramentado. La bendición papal dio final a tan piadosos actos.—X

Taquigráfico y Macinografía

Enseñanza rapidísima Se hacen copias Honorarios económicos Calvo Sotelo, 45 2.

CINE ESPAÑA

PRONTO LILY PONS y GENE RAYMOND en la más deliciosa comedia musical de la temporada

El mundo a sus pies

En español Un film de la Radio

Cine España

HOY A las 5'30-7'45 y 10'30 Estreno de la superproducción Hispania Tobis

La mentira piadosa

con Pola Negri la actriz insuperable. Película de argumento subyugante, sentimental e interesantísimo.

Sábado programa doble Mi ex mujer y yo

Sangre en la nieve

Pronto El mundo a sus pies con Lily Pons

Clasificación de cartillas de racionamiento para el consumo de pan

Las circunstancias actuales han originado la Orden de la Presidencia del Gobierno publicada en el "Boletín Oficial" del 19 del actual. En ella el Gobierno aborda con carácter eminentemente social el problema de la justicia distributiva en el consumo de las escasas disponibilidades de pan.

En la citada disposición no se pretende disimular ni se oculta ni regatea la verdad, se ponen de manifiesto las dificultades inherentes a la mala cosecha y a la importación que obligan a la clasificación de las cartillas de racionamiento en tres grupos para que, repartiendo el pan con arreglo a las necesidades y posibilidades de los abastecedores, no se desarticule el abastecimiento.

Todo cabeza de familia ha de presentar la declaración jurada de los ingresos mensuales de todos sus miembros así como la cartilla, para ser ésta clasificada por las mesas que en primero de diciembre comenzarán a funcionar en toda España.

El incumplimiento de esta obligación, que para bien de todos el Gobierno nos impone, no puede ser imputado a ignorancia ni descuido. El español que deje pasar los siete días, en que estarán constituidas aquellas mesas, sin clasificar su cartilla pierde el derecho a su utilización; pero todo aquel que voluntariamente desee ser clasificado en la primera clase puede hacerlo, exceptuándosele de prestar declaración jurada de ingresos aunque no de la presentación de la cartilla, realizando así el acto meritorio de contribuir con su pequeño sacrificio a un mayor reparto de pan a las clases humildes.

Es una disposición de severa justicia: el que más medios económicos tiene puede con ellos suplir la escasez de pan, por eso el falseamiento de los datos referentes a ingresos o número de personas repercute en el resto de los españoles y, por tanto, será sancionado con arreglo a este perjuicio que irroga a los necesitados. Para éstos, para los que el pan es alimento básico en su penuria, la mayor cantidad posible; para los primeros la menor.

A todos interesa la veracidad en la declaración que en beneficio de los más es la clasificación de cartillas que se decreta.

Este acto será momentáneo. En cualquier mesa de las que se constituyan podrá efectuarse la clasificación, pero en las poblaciones en

que haya distritos cada vecino deberá hacerlo en cualquier mesa dentro del suyo.

Las disposiciones dictadas sobre el particular ordenan que el titular de la cartilla debe declarar todos los ingresos acumulando aquellos de los que vivan reunidos y la clasificación que haga la mesa será asimismo extensiva a todos los que habiten con el referido titular.

Sin embargo, para mayor comodidad, no es necesaria la comparencia personal del cabeza de familia.

Aun cuando se constituirán mesas suficientes para clasificar todas las cartillas en los siete días que el legislador ha dispuesto, el retraso es perjudicial ante el riesgo que puede correrse de perder los derechos a utilizarla si por cualquier contingencia no llegase a ser clasificada.

Como garantía recíproca de todos los españoles se prescribe la publicidad de las clasificaciones que las mesas efectúen, para que todos puedan ejercer el derecho de denunciar cualquier falsedad en orden a ingresos o número de personas.

Todos, autoridades y particulares, tienen obligación de coadyuvar al buen desenvolvimiento de la empresa que se acomete. Los gobernadores civiles y delegados provinciales de Abastecimientos y Transportes, alcaldes y afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las C. N. S. desempeñarán en este importante servicio la misión principal; y su celo y sacrificio serán compensados con la satisfacción de ver coronada con éxito la idea del Caudillo, atento siempre al beneficio de los humildes y necesitados.

Central de exportadores de patatas de la provincia de Lugo

El próximo viernes, día 22 de los corrientes, a las once de la mañana, en el local donde estuvieron instaladas las oficinas de este organismo (San Roque número 10), disuelto en virtud de órdenes de la Superioridad, se procederá a la venta en pública subasta de todos sus muebles y enseres.

Lugo, 19 de noviembre de 1940. El presidente, Prudencio Moure.

Resumen de noticias

BUCAREST, 20. — Se anuncia oficialmente, que el general Antonesco "conducator" del Estado rumano, saldrá esta tarde con dirección a Berlín invitado por el Gobierno del Reich.—Efe.

BUCAREST, 20.—El cadáver de Codreanu, que se encuentra en la prisión de Jilava, será exhumado y enterrado con toda solemnidad al cumplirse el aniversario de la muerte del jefe legionario.—Efe.

MONTEVIDEO, 20. — El presidente del Uruguay ha aceptado la dimisión del ministro de Instrucción Pública y Asistencia Social, Olasso.—Efe.

BUENOS AIRES, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Roca, ha comunicado hoy que el Gobierno no se ha pronunciado aún acerca de la cesión de bases en el Río de la Plata.

El ministro añadió que este asunto sólo incumbe al Ministerio y que sólo permanecerá en su puesto si se respeta la competencia del mismo.—Efe.

MADRID, 20.—A las diez y media llegó a Madrid el nuevo embajador de la Argentina en España, doctor Adrián Escobar, a quien acompañaba el encargado de Negocios de dicha nación, señor Aguirre.—Cifra.

MADRID, 20.—El delegado nacional del Trigo ha dispuesto la entrega en venta forzosa al Servicio Nacional del Trigo de las partidas de trigo, centeno o maíz disponibles para la venta, en poder de los agricultores, antes del 30 del actual.

Pasado este plazo, los que no hubieren cumplido esta orden serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas como culpables de ocultación de dichas mercancías.—Cifra.

MADRID, 20.—El ministro del Uruguay en España ha facilitado una nota en la que desmiente la versión que ha circulado respecto a la posible cesión de bases navales.

No se trata de esto, sino de gestiones sobre "defensa militar colectiva continental" en que proceden los países americanos de acuerdo con las resoluciones de las conferencias pan americanas.—Efe.

MADRID, 20.—El ministro del Uruguay en España ha facilitado una nota en la que desmiente la versión que ha circulado respecto a la posible cesión de bases navales.

No se trata de esto, sino de gestiones sobre "defensa militar colectiva continental" en que proceden los países americanos de acuerdo con las resoluciones de las conferencias pan americanas.—Efe.

El que voluntariamente pida la clasificación de su cartilla en la clase primera, no necesita presentar declaración jurada de ingresos y fortuna.



GRAN VINO ATLAS

APERITIVO RECONSTITUYENTE

HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ S.A. Madrid

Representante GERARDO JASPE, General Mola núm. 16 Lugo



BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

M. ROMERO ROMERO

MEDICO

Medicina general

Consulta de once a una y de tres y media a cinco y media

Trasladó su Clínica a S. Marcos 29-2.º Teléfono 546

†

MISAS GENERALES POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Francisca Alvarez Flores

VIUDA DE MENAÑA

D. E. P.

Su hijo, D. Enrique Mendaña (ausente); hija política, D.ª Josefa Vergara Rodríguez; nietos, D. Mateo y don Luis (ausente).

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 22, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, y al novenario de misas que comenzará el día 25 en dicha iglesia, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús; favor que agradecerán.

Lugo, 21 de noviembre de 1940.

EL PRESBITERO



D. Francisco Peña Grandas

LICENCIADO EN SAGRADA TEOLOGIA, EX-PROFESOR DEL SEMINARIO CONCILIAIR DE LUGO, ARCIPRESTE DE MONFORTE Y PARROCO DE SAN VICENTE DEL PINO, DE DICHA CIUDAD

Falleció en su casa de Armillán, Toldaos (Láncara) el día de ayer, a los 82 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanos, don Antonio y doña Carmen; sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan llorada pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver al cementerio de Toldaos, a las once, de mañana 22, y seguidamente a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán en el mencionado templo parroquial; favor que siempre les agradecerán.

Armillán, 21 de noviembre de 1940.

El Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Partes de guerra

Ampliación del Pacto de Berlín

ALEMANIA

BERLIN, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

“Como represalia por los ataques británicos contra los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y Kiel, importantes formaciones de combate al mando de los mariscales Kesselring y Sperrle han bombardeado en la noche del 19 al 20 de noviembre, la ciudad de Birmingham, importante centro de la industria británica de armamento y aprovisionamiento. En olas sucesivas, que se sucedían rápidamente, cientos de aviones de combate han lanzado más de 500.000 kilos de bombas, muchas del calibre más pesado. Los incendios y explosiones, visibles a una distancia muy grande, se han extendido más aún que los originados en el ataque de Coventry.

En otros lugares y durante la misma noche, la aviación ha prosiguido los ataques contra Londres y otros objetivos importantes de Inglaterra central y meridional. Cierta número de aeródromos, como los de Marham, Norwich-Latnam y Gravelly han sido bombardeados, siendo destruidos e incendiados cobertizos y cuarteles.

Liverpool, Southampton y otros puertos de la costa de la Mancha, han sido también objeto de los ataques de la aviación alemana.

A lo largo de la costa oriental inglesa, los aviones ligeros de combate han atacado con éxito a tres navíos mercantes.

Un pequeño submarino, al mando del teniente de navío, Wohlfahrt—que como ya ha sido anunciado, hundió cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento total de 23.880 toneladas, en el curso de su última expedición—lleva destruidos en total, hasta la fecha, 61.500 toneladas de buques mercantes enemigos.

Durante la noche del 19 al 20 de noviembre los aviones británicos han bombardeado, en territorio alemán los barrios habitados y otros objetivos desprovistos de importancia militar. La mayor parte de los aviones enemigos que se dirigían contra la capital del Reich fueron rechazados por el fuego de la DCA, antes de llegar a su objetivo. Un avión ha lanzado bombas sobre la histórica ciudad de Postdam. Los daños materiales causados en esta ciudad, así como en otros lugares de Alemania son insignificantes y se limitan, en general, a ligeros daños producidos en las casas y en las calles. Varios hospitales han sido de nuevo alcanzados.

Anoche, dos bombarderos enemigos fueron derribados por la DCA, antes de alcanzar sus objetivos.

Cinco aviones alemanes no han regresado a sus bases.—Efe.

ITALIANO

ROMA, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 166:

“Fuertes y repetidos ataques al Este de Koritz y en la carretera de Kalibaki fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Nuestra aviación en estrecha cooperación con las fuerzas terrestres, bombardeó con bombas de pequeño calibre y ametralló a las tropas adversarias, cobertizos y concentraciones militares. Además de los tres aviones enemigos señalados en el comunicado número 165, fueron derribados e incendiados otros cinco aparatos adversarios. Uno de nuestros aviones no regresó a su base.

En el África del Norte una de nuestras formaciones aéreas que descubrió un grupo de autos blindados enemigos al Sureste de Sidi el Barrani, le atacó, inutilizando considerablemente, inutilizando parte de los vehículos y poniendo en fuga a los demás. Nuestras formaciones aéreas alcanzaron al enemigo, atacándole decididamente y obligándole a replegarse. Nuestras formaciones aéreas atacaron a los cazas ingleses de protección y derribaron seis de ellos, tipo Gloster. En total fueron destruidos cinco carros armados enemigos, una dotación de autos blindados y algunos aviones. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Nuestros aparatos bombardearon el puerto de Alejandría, los muelles de la isla de Ras el Tin, el aeródromo y los navíos anclados en el lago de Nefisha, al Sur de Ismailia; las instalaciones ferroviarias de El Hamman, instalaciones de El Quessab y el campamento de Bir Auani, al Sureste de Marsa Matruk, causando daños, explosiones y daños visibles. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. Los aparatos enemigos bombardearon varias veces Tobruk, sin causar daños, y Benghazi, donde produjeron ligeros desperfectos e hirieron a una mujer musulmana.

En el África oriental una de nuestras patrullas puso en fuga a destacamentos adversarios del puesto de Ocu, al Oeste de Gurfarda, en el Alto Sudán. Nuestra aviación bombardeó los campamentos enemigos de Arom y Kasoim el Ghurba. Un crucero enemigo cañoneó las instalaciones salineras de Dante, produciendo ligeros daños. Los aviones adversarios atacaron Bardera, Decameré, Agordat, Querén y Massada, sin causar víctimas. Los daños materiales carecen de importancia.

Los aviones enemigos trataron de efectuar incursiones sobre las costas orientales de Italia meridional, pero, recibidos por nutrido fuego antiaéreo, tuvieron que retirarse sin arrojar bombas.—Efe.

GRIEGOS

ATENAS, 20.—El Ministerio de Seguridad Pública anuncia en un comunicado oficial los siguientes datos:

“Italia, tomando por una gran campaña militar griega el ataque que, por propia iniciativa, emprendió el médico Basile Verghis, al frente de catorce hombres, contra el islote de Agathonissi, ocupado por los italianos y situado a una milla de la isla de Leros, movilizó desde ésta una flotilla de contratorpederos que en la noche del 18 al 19 de noviembre bombardearon la ciudad de Tighant de la isla de Samos, contra la que lanzaron varios proyectiles sin causar daños. Los aviones italianos bombardearon también la ciudad de Tighant y el puerto de Vathy, de la isla de Samos, sin causar más que daños insignificantes.—Efe.

ATENAS, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas helénicas, de las doce de la noche del 19 de noviembre:

“En la región de Koritz nuestras tropas rechazaron a la bayoneta al enemigo de las fuertes posiciones que defendía con encarnizamiento. En la región montañosa de Marova, continúan con éxito nuestras operaciones ofensivas.

En los combates aéreos producidos sobre la línea del frente hemos derribado once aviones enemigos. Todos nuestros aparatos regresaron sin pérdidas a sus bases.—Efe.

INGLESES

LONDRES, 20.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

“Después de una jornada de poca actividad, el enemigo ha reanudado su ofensiva contra el país, después del crepúsculo de la tarde de ayer. Las informaciones recibidas hasta las seis horas indican que fueron bombardeados muchos lugares de Inglaterra entre ellos la región londinense y una parte de Escocia, aunque el esfuerzo principal de ataque fué dirigido contra Midlands.

La ofensiva contra esta región, efectuada en gran escala, comenzó poco después de la entrada de la noche y duró unas nueve horas. Fueron lanzadas muchas bombas incendiarias y de gran potencia explosiva, que causaron daños extensos en varias regiones. Se originaron varios incendios, algunos de los cuales fueron de importancia, que se encuentran actualmente dominados, fueron causados muchos daños en casas y otros edificios en un distrito. En otras partes también se han registrado daños, pero no tan graves como los mencionados anteriormente. No se dispone todavía de informaciones completas, pero se cree que aunque cierto número de personas han resultado muertas, el número de víctimas es

pequeño en relación con la intensidad del ataque.

El ataque contra Londres fué ligero, aunque continuado, con intervalos, durante toda la noche. Se causaron daños, pero se da por seguro que el número de víctimas no ha sido grande.

También han sido bombardeados varios lugares de la mitad meridional de Inglaterra y una región rural de Escocia. Pocos daños han resultado de estos ataques y el número de víctimas es muy poco elevado.

Cinco aviones enemigos han sido destruidos por lo menos, en el curso de la noche pasada.—Efe.

LONDRES, 20.—El Almirantazgo británico comunica:

“Durante la noche del martes al miércoles, fuerzas navales ligeras británicas establecieron contacto con una lancha torpedera alemana en el Mar del Norte. La lancha alemana fué hundida y sus supervivientes recogidos por nuestros buques, que no sufrieron daños ni pérdidas.—Efe.

ATENAS, 20.—El Cuartel General de las fuerzas británicas en Grecia publica el siguiente comunicado:

“Los aparatos de caza de las reales fuerzas aéreas, efectuaron operaciones sobre el territorio enemigo, el martes, y lograron triunfos considerables sobre gran contingente de cazas enemigos. Sobre las líneas del adversario una de nuestras formaciones entabló combate contra gran número de aviones enemigos. Ocho cazas del modelo CR-42 y uno G-50, último modelo italiano de aviones de defensa, fueron derribados y destruidos. Otros dos aviones CR-42 resultaron alcanzados tan gravemente que es improbable hayan podido regresar a sus bases. Todos nuestros aviones, volvieron a su punto de partida. Únicamente hay que señalar un piloto ligeramente herido.

El modelo CR-42 es un caza biplano, del que los italianos poseen gran número. El Fiat G-50 es el último modelo de avión defensivo monoplane.—Efe.

EL CAIRO, 20.—Comunicado del Gran Cuartel General Británico:

“Desierto occidental. — Uno de nuestros destacamentos avanzados de reconocimiento entabló ayer combate con una columna enemiga, y capturó cañones y prisioneros. No se poseen todavía detalles completos sobre esta operación.—Efe.

LONDRES, 20.—El Ministerio del Aire comunica:

“Durante la noche del martes al miércoles, nuestras escuadrillas de bombardeo efectuaron operaciones de gran extensión. Fueron atacados, con éxito, diversos objetivos en diferentes partes de Alemania, y además, se llevó a cabo un “raid” sobre la importante fábrica de armamentos Skoda, en Pilsen (Bohemia).

Nuestros aviones bombardearon las reservas de municiones y otros objetivos de Berlín, así como los astilleros y muelles de Kiel, Hamburgo y Bremerhaven, y se observaron explosiones e incendios a consecuencia de estos ataques. Entre los objetivos industriales atacados, con éxito figuran las factorías de petróleo sintético de Gelsenkirchen y Hamburgo, y la importante central eléctrica de Hamborn. También fueron bombardeadas las estaciones de mercancías y las bifurcaciones ferroviarias de Bremen y Aurich y el puerto fluvial de Duisburgo. Los aparatos de servicio costero atacaron, por su parte, la base de Lorient y el puerto de Barfleur en Normandía.

De todas estas operaciones no regresaron tres aviones.—Efe.

LONDRES, 20.—Comunicado de la tarde de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

“Hoy ha habido muy poca actividad aérea enemiga sobre el país. Un bombardero que voló sobre las regiones centrales, al parecer en misión de reconocimiento, fué atacado y derribado al mar. En el condado de Kent cayeron algunas bombas, pero causaron escasos daños y muy pocas víctimas.—Efe.

NAIBORI, 20.—Comunicado del

(Viene de primera página)

cibido a las tres y media de la tarde al presidente del Consejo húngaro, conde Teleki, y a su ministro de Negocios, conde Csaky.

A la entrevista, celebrada en el Hotel Imperial, asistió von Ribbentrop.—Efe.

Hitler recibe al conde Ciano

VIENA, 20.—La entrevista del Führer con los condes Teleki y Csaky duró dos horas aproximadamente.

A su salida del Hotel Imperial, los dos representantes húngaros fueron aclamados por la multitud que se había congregado ante el edificio.

El Führer recibió después al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, con el que celebró también una larga conversación.—Efe.

Hungría explica su posición

BUDAPEST, 20.—Con motivo de la adhesión de Hungría al pacto tripartito de Berlín, el Gobierno húngaro ha publicado la declaración siguiente:

“Alemania, Italia y el Japón concertaron una alianza con el fin de poner un freno a la extensión ulterior de la guerra, que pesa gravemente sobre la humanidad, y para devolver al mundo, lo más rápidamente posible una paz justa y duradera. Las grandes potencias luchan por el establecimiento de un nuevo orden, que dará ánimos al desarrollo de los pueblos en el espacio que les corresponde y aumentará su bienestar.

Hungría había sido abatida por los dictados de paz injustos y desmoralizadores de París. Durante dos décadas, Hungría pidió ayuda a las potencias que afectadas por la misma suerte y la misma injusticia y luchando por sus derechos vitales, buscaban la revisión de dichos dictados. Solamente estas potencias estaban dispuestas y tenían los medios de hacer lo necesario para que el país que compartía su suerte, debilitado y teniendo que luchar duramente, obtuviera mejores posibilidades de existencia.

En los dos años que acaban de pasar, Hungría ha conseguido efectivamente con la ayuda del Reich alemán y de Italia, sin verter sangre y por medios pacíficos, revisar las disposiciones territoriales del dictado de paz de Triánón. Las dos grandes potencias no sólo han merecido de esta manera el eterno reconocimiento de toda Hungría, sino que además han demostrado por sus actos que quieren efectuar una revisión por medios pacíficos en todas partes en que se les ofrece la menor posibilidad de ello. De esta manera han inaugurado una nueva era en la historia de los pueblos, ya que a la política de odio nacida de la sangre derramada han sustituido la era de política de comprensión y

Cuartel General Británico en el África oriental:

“La aviación surafricana efectuó el lunes dos ataques sobre Bardera (Somalia italiana), y causó daños considerables en la estación de radio y en los edificios de la administración. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases.—Efe.

EGIPCIO

EL CAIRO, 20.—El Ministerio egipcio de Defensa Nacional, anuncia:

“Sobre las cinco de la madrugada de hoy, aviones enemigos aparecieron en las cercanías de El Cairo. Fueron rechazados por el fuego de la DCA sin que arrojasen bombas. Hubo dos alarmas: la primera, al amanecer, duró solamente diez minutos, y la segunda, tuvo lugar a las dos horas de aquella. El fuego de tierra cortó el paso a los incursionistas. No hubo víctimas ni daños.—Efe.

de verdadera inteligencia de los hechos.

Durante estos últimos años, Italia y Alemania han representado la política de conciliación, que ha dado por resultado la alianza con el Japón y cuyo objetivo final es una paz basada en la justicia. Por lo tanto esta alianza no se dirige contra nadie. Un objetivo idéntico y un pasado común determinan la actitud de Hungría.

Hungría desea mantener buenas relaciones con todos sus vecinos que respeten los derechos de su evolución histórica. Por este motivo el Gobierno húngaro saluda con una satisfacción particular el artículo quinto del pacto tripartito. Fiel a su pasado político y a sus fines de paz no alterados, alentada por los éxitos conseguidos hasta ahora y con confianza en su porvenir, Hungría se adhiere al pacto tripartito de Berlín con la intención de contribuir igualmente después de la liquidación de la guerra, en proporción a sus fuerzas, a la reorganización política y económica de la Europa del sureste.—Efe.

Declaración japonesa

TOKIO, 20.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una declaración en la que subraya que la adhesión de Hungría al pacto tripartito contribuirá indudablemente a fortalecer la posición del Japón y de las potencias del Eje en el Asia Oriental y Europa respectivamente.—Efe.

No esperes a que clasifiquen tu cartilla en la clase primera. Pídelo espontáneamente y apaprecerás siendo altruista.

El que los necesitados tengan más o menos cantidad de pan, depende del número de cartillas catalogadas en la clase primera.

Boletín Oficial del Estado

—0—

Pago de cuotas del régimen de subsidios

MADRID, 20.—El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

TRABAJO.—Se acuerda que a partir de esta fecha cese de exigirse el pago de cuota inicial en el régimen obligatorio de subsidios familiares a las empresas o patronos que se establezcan en lo sucesivo o que, teniendo abonada en momento oportuno dicha cuota, hayan tomado a su servicio mayor número de obreros.—Cifra.

La clasificación de cartillas de racionamiento no es caprichosa: es necesidad impuesta por las circunstancias.

En breve será promulgada la ley Sindical

MADRID, 19.—El Jefe del Estado ha recibido a los ministros de Industria y Comercio y vicesecretario general del Movimiento, quienes le han sometido el proyecto de ley Sindical elaborado por la Junta Política.

El Caudillo les anunció su propósito de proceder a la inmediata promulgación del texto que ha de ordenar las bases de la estructura sindical del Régimen.—Cifra.

OPTICA
MANSO
La mejor surtida
LUGO